

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

a „Közös tudás – közösségi hozzáférés”

13. Országos Könyvtári Napok program 2018. évi Fejér megyei rendezvényeiről

Pályázati azonosító: 204108/01450

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához benyújtott pályázatában a

Vörösmarty Mihály Könyvtár 2018. október 1- 7. közötti időszakra vállalta és rendezte meg az Informatikai és Könyvtári Szövetség által kezdeményezett országos rendezvénysorozatot Fejér megyei könyvtáraiban. Ebben az évben az Országos Könyvtári Napok három jelentős eseményhez kapcsolódott: 2018 egyszerre volt a Családok éve, A kulturális örökség európai éve, s 25 éves évfordulóját ünnepelte a Nemzeti Kulturális Alap. A különféle témák még több lehetőséget adtak jelenlegi és leendő olvasók megszólítására, változatos, színes könyvtár- és olvasásnépszerűsítő rendezvények megtartására, a kulturális értékek, kulturális örökség megismertetésére. A hagyományos programok mellett újdonságokat is kínáltunk a rendszeres könyvtárlátogatóknak csakúgy, mint azoknak, akik ezekben a napokban ismerkedtek meg a sokszínű könyvtári szolgáltatásokkal.

Már a pályázat benyújtása előtt felkerestük Székesfehérvár könyvtárait, a megye városi és KSZR könyvtárait, és kértük ötleteiket, javasolataikat. A pályázat megvalósítása 2018 nyarának végén a programban részt vevő könyvtárak — a Vörösmarty Mihály Könyvtár, valamint 17 városi és települési könyvtár, 51 KSZR könyvtár — bevonásával kezdődött, a rendezvényterv és a költségvetés véglegesítésével. Átvettük a központilag készült propaganda- és reklámanyagokat, és gondoskodtunk azok eljuttatásáról a résztvevő könyvtárakba. A könyvtárak regisztrálták a programjaikat a központi adatbázisban, a KSZR könyvtáraknak segítséget nyújtottunk a regisztrálásban és a programszervezésben. Saját rendezvényeinkről a központi plakátminta felhasználásával készítettük el a plakátokat. Folyamatos kapcsolatot tartottunk a Fehérvári Médiacentrummal, több alkalommal megjelent figyelemfelkeltő előzetes a helyi sajtóban. A programokról előzetesen sok figyelemfelhívó plakát is készült.

Sajtótájékoztatót tartottunk szeptember 27-én, a média folyamatosan megjelent programjainkon, több riportot is készítettek, ami lejátszásra került a helyi rádiókban és a városi televízióban is.

A Fejér megyei könyvtárakban 315 rendezvényre került sor, 70 településen, 74 intézményben, 14.753 résztvevővel, idén az erős középmezőnyben végeztünk. Sajnos az előző évhez képest a programok száma visszaesést mutat. (433/315), ami adódhat a kiállítások előző évitől eltérő regisztrációjából is. A programok igen változatosak voltak. Történelmi témájú előadások (1848/49, Mátyás király), helytörténeti bemutatók mellett sok mesés foglalkozásra, író-olvasó találkozóra (Lackfi János, Szabó T. Anna), kreatív összejövetelekre (horgoló délután, könyvjelzők, képfestő minták készítése, papírfonás) került sor. Kiállításokon mutatkoztak be helyi alkotók (Floriana festőkör), nem maradtak el a játékok, rejtvények. Családi összejövetelekre adtak alkalmat a ringató foglalkozások, táncos-zenés műsorok, a családban élést segítő előadások hangzottak el (Útravaló az élethez). Lehetett könyvet cserélni, könyvet ajándékba hazavinni, ingyenesen beiratkozni. Olvasásnépszerűsítő programokra, vetélkedők eredményhirdetéseire került sor (Melyik a kedvenc könyved? Kedvenc állatmesém).

A közös tudás – közös hozzájárás mottó alapján Dunaújvárosban a város sporttörténetét ismerhették meg, Vértesacsán a régmúltról beszélgettek, székesfehérvári nyugdíjasok a Hungaricana adatbázisait tanulmányozták.

Székesfehérvár (51) mellett a megyében a legtöbb programot Dunaújváros (21) és Bicske (24) szervezte. A Vörösmarty Mihály Könyvtár nagyrendezvénye Spanyolország köré szövődött: flamenco táncot mutatott be a Duende táncsoport, megismertünk néhány hagyományt, kóstoltunk Gazpachot, megcsodáltuk Gaudi alkotásait.

Székesfehérváron és a megye több településének kiemelt eseménye volt a „Könyves Vasárnap”, A rendkívüli nyitvatartás mellett rendkívüli programokat kínáltunk: betekintést a raktárakba, a könyvtári munka rejtelseibe. Száron énekkar, Dunaújvárosban tánccház, Bicskén bábelőadás majd távcsöves bemutató várta a látogatókat. Válon játszottak az interneten, Balinkán Magyarország szépségeiről tartottak vetítést.

A pályázati lehetőségeken túl a könyvtárosok sok programot saját erőből valósítottak meg, igyekezve a hét több napján is könyvtárba hívni az embereket.

A rendezvények összeállításakor minden korosztály számára próbáltunk változatos, színes programokat kínálni. Leginkább a 14 év alattiakat sikerült megszólítani, a középiskolások számára a legnehezebb izgalmas programot kitalálni. Az idősebb korosztály számára a múltidéző beszélgetések voltak kedveltek.

A hét eseményei segítségével bemutattuk, hogy milyen sokféle tanulási, tájékozódási, kulturális, szociális és szórakozási lehetőség rejlik a könyvtári találkozásokban. A használó képzéseken is a játékosságon volt a hangsúly, a legtöbb program inkább a kikapcsolódást szolgálta.

Bízunk abban, hogy sok olyan kisgyerek, szülő, nagyszülő vett részt a programokon, akik eddig ritkán vagy egyáltalán nem jártak könyvtárba.

Új szolgáltatásokat mutattunk be, izgalmas programokat kínáltunk, sok lehetőséget a lakóhely megismerésére, a nagy találkozásokra. A figyelem ezen a héten a könyvtárakra irányult, az érdeklődést újabb ötletekkel kell majd fenntartani.

A kapott támogatást a szerződésnek megfelelően használtuk fel. Nagyobb részét az előadók, közreműködők kifizetésére, kisebb részét a játékos vetélkedők díjazására fordítottuk. További kiadásokat a propagandaanyagok elkészítése jelentett.

A könyvtárak fotókat, beszámolókat tettek fel honlapjaikra, regisztráltak az adott felületeken.

Az intézmény honlapján megtalálható közlemény elérési útvonala:

<https://www.vmk.hu/orszagos-konyvtari-napok-2018-nka>

Az intézmény honlapján megtalálható szakmai beszámoló elérési útvonala:

https://www.vmk.hu/_upload/editor/NKA/oszi-osszefogas-2018-szakmai-beszamolo.pdf

Az intézmény honlapján megtalálható képek elérési útvonala:

<http://konyvtar.vmk.hu/osszefogas2018/index.html>

Hungaricana központi működtetésű portálra feltöltött szakmai beszámoló elérési útvonala

<https://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

Székesfehérvár, 2018. 12. 05.



Buriánné Tarró Edit Erzsébet
Buriánné Tarró Edit Erzsébet
igazgató

2018.09.27. 11:25 <https://www.szekesfehervar.hu/fehervaron-is-gazdag-programkinalattal-varja-latogatoit-az-orszagos-konyvtari-napok>

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK - FEHÉRVÁRON IS VÁLTOZATOS PROGRAMOK LESZNEK

„Közös tudás – közösségi hozzájárás” mottóval október 1-7-e között rendezik meg az Országos Könyvtári Napokat. Székesfehérváron, a Vörösmarty Mihály Könyvtárban, az intézmény tagkönyvtáraiban és számos fejér megyei települési intézményben mintegy 153 változatos programmal várják az olvasókat. A részleteket a szervezők sajtótájékoztatóján ismertették csütörtökön a Vörösmarty Mihály Könyvtár Olvasótermében. Sokféle hagyományt követve, de tartalmában az újdonságokra nyitottan kerül sor évről-évre a könyvtári szakma legjelentősebb, legtöbb érdeklődött megmozgató programsorozatára, így október 1-től 7-ig is arra készülnek, hogy különböző könyvtártípusok összefogásával rendhagyó, de tartalmas eseményekkel az intézményeikbe hívják a rendszeres könyvtárlátogatókat éppen úgy, mint az eddig még távol maradókat.....



http://www.teleelettel.hu/esemeny/7215/orszagos_konyvtari_napok

Családi programok, spanyol est és mackóles

Az ősz 2006 óta nem múlhat el könyvtári napok nélkül: az idén is országszerte sokszínű programokkal csábítják az intézmények a látogatókat. A Vörösmarty Mihály Könyvtár arra törekedett, hogy a kínálatban találjanak kedvükre való különlegességeket azok, akik rendszeres, visszatérő látogatóknak számítanak, de emellett igyekeznek olvasást népszerűsítő programokkal kíváncsivá tenni, megnyerni azokat is, akik eddig távol maradtak... Az idén tematikus napokat tartanak, hiszen a könyvtári napok rendezvényeinek összeállítását egyszerre több szempont inspirálta. Egyfelől az, hogy 2018 A családok éve: márpedig a Vörösmarty

könyvtár családbarát szolgáltatásaival, a kicsiknek és nagyoknak egyaránt ajánlható programjaival szeretne ehhez kapcsolódni. Másfelől pedig ezúttal a kínálat igazodik ahhoz is, hogy az Európai Bizottság javaslatára ez az esztendő...

<https://www.feol.hu/programajanlo/ifju-es-idos-konyvbarat-is-talal-programot-szekesfehervaron-2587913/>

Az Országos Könyvtári napok végén a Vörösmarty Mihály Könyvtárban ismét könyves vasárnapot rendeznek.

A programok október 7-én, vasárnap 10 órakor kezdődnek. Ekkor hirdetik ki a gyermekrészlegben a Családi olvasásmánia (ez egy vetélkedő gyerekeknek és felnőtteknek) eredményét, majd Lovranits Júlia Villő író, mesemondó lesz a vendég. A nap népszerű programja a könyvvásár, amelyet a Bartók Béla téren, az árkádok alatt rendeznek. Mindig izgalmas a könyvtár nyilvánosság előtt rejtett zugai-nak felfedezése. Az érdeklődők részt vehetnek raktártúrán (10–11 óráig) és a könyvkötészetbe is belekóstolhatnak (10–12 óráig), ám mindez előzetes regisztrációhoz kötött.

<https://www.duol.hu/kultura/helyi-kultura/az-oroszagos-konyvtari-napok-helyi-esemenyei-szeduletesek-2461720/>

Minden korosztályra számítanak a könyvtári napok rendezvénysorozatán.

Egy bizonyos könyvtárba járó réteg megnyugtatására sietek leszögezni: idén is lesz amnesztia a József Attila Városi Könyvtárban – de messze nem ez lesz a legizgalmasabb történés az Országos Könyvtári Napok egészen elképesztően változatos és tartalmas rendezvénysorozatában.

Tóth Éva könyvtárigazgató felsorolni is alig győzi a tervezett eseményeket.

Az első napon, október 2-án, kedden Kerekítő manó és az erdő csendje címmel a Manócska társulat ad elő óvodásoknak. Ugyanezen a napon kiállítás nyílik egy készülő kiadvány képeiből, ami Dunaújváros sportját mutatja be – mégpedig a Dunaújvárosi Hírlap fényképeit felhasználva.



<http://bicske.hu/friss/szines-programok-bicskei-konyvtari-napokon>

Színes programok a Bicskei Könyvtári Napokon

Rengeteg érdekes programmal készül idén is a Nagy Károly Városi Könyvtár az Országos Könyvtári Napok keretében (október 2-8.) a Bicskei Könyvtári Napokra.

<https://www.feol.hu/kozelet/helyi-kozelet/orszagos-konyvtari-napok-sarbogard-programok-2106121/>

A könyvtári napok keretében a Madarász József Városi Könyvtárban október 2-án 17 órakor Hargitai Lajos újságíró nyitja meg Patkós Mari amatőr festő Lélek és álom című festménykiállítását. Október 4-én 10 órakor „Holnemvolt” címmel az Eszter-lánc Duó koncertezik a gyerekeknek, október 6-án 17 órakor pedig Gyarmati Andrea egykori úszóval, orvossal találkozhatnak a bogárdiak, a beszélgetőtárs Kálnay Adél költő, író.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség szervezésében 2017-ben is megrendezésre kerül a hazai könyvtári rendszer legátfogóbb, több mint egy évtizedes múltra visszatekintő programsorozata, az Országos könyvtári napok, amelyhez a sárbogárdi Madarász József Városi Könyvtár idén is csatlakozott.

<https://www.duol.hu/kultura/helyi-kultura/fotopalyazat-eloadasok-konyvcsereracalmason-2468347/>

A Rácalmási Művelődési Ház és Könyvtár három éve csatlakozott az Országos Könyvtári Napok rendezvényéhez, és idén is igyekszik a legkülönbözőbb módon megszólítani a könyv- és kultúradedvelő közönségét.

A programok október 1. és 10. között tartanak, ez idő alatt végig ingyenes lesz a beiratkozás a könyvtárba. Október másodikán reggel tízkor Ringató mesékkel kezdenek, délután négy órakor pedig az Így olvasunk mi című fotópályázat kiállítása, illetve eredményhirdetése következik.

Ezt Horváth Béla könyvbemutatója követi öt órákor, a mű címe A 6. (Württemberg) huszárezred az 1848–49-es magyar szabadságharcban.....



MESÉL A CSALÁD

A Grimm testvérek meséi
Mesemondó verseny gyerekeknek



Időpont: 2018. október 5. (péntek), 14 óra
Helyszín: VMK Mészoly Géza utcai Könyvtára
[Székesfehérvár, Mészoly Géza u. 1.]

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!
A belépés ingyenes.



A rendezvény az NKA támogatásával valósul meg.



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap



A LOS ANDINOS EGYÜTTES koncertje



Időpont: 2018. október 5. (péntek), 21 óra
Helyszín: VMK Olvasóterem
[Székesfehérvár, Oskola u. 7.]

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!
A belépés ingyenes.



A rendezvény az NKA támogatásával valósul meg.



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap



ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
2019. OKTÓBER 1-7

közös tudás
könyvtárak közösségi hozzáférése

KÖNYVES VASÁRNAP
OKTÓBER 7

RENDFAGYÓ ZENÉS IRODALOMÓRA
október 4-én (csütörtökön) 10 órakor
a Nagy Károly Városi Könyvtárban



BEMKK Nagy Károly Városi Könyvtár 2060 Bicske Kisfaludy u. 29. www.nkvk.hu



ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
2019. OKTÓBER 1-7

közös tudás
könyvtárak közösségi hozzáférése

KÖNYVES VASÁRNAP
OKTÓBER 7

KEREKÍTŐ MANÓ ÉS AZ ERDŐ CSENDJE

IV. ANÓCSKA TÁRSULAT
3 ÉVES KORÓL
BOLDOGÍTÁSI SZÜKSÉGESSÉG

INTERAKTÍV MESEJÁTÉK
DALOKKAL, MONDÓKÁKKAL
OKTÓBER 2-ÁN,
KEDDEN 10 ÓRÁTÓL A
GYERMEKKÖNYVTÁRBAN

PIRÓ LÉTKÉ SZÜKSÉG
JAKO
DUNAÚJVÁROS





Nemzeti Kulturális Alap

**„Közös tudás – közösségi hozzáférés”
13. Országos Könyvtári Napok 2018. évi
Fejér megyei rendezvényeiről**

Pályázati azonosító: 204108/01450

Könyvtárunk sikeresen pályázott a 13. Országos Könyvtári Napok program 2018. évi Fejér megyei rendezvényeinek szervezésére.

***A pályázat során elnyert 1.500.000 Ft támogatásból
Fejér megye könyvtáraiban
70 településen, 74 intézményben, 315 program valósult meg.***



